Algoritmuselmeélet zarthelyi

A rendelkezésre all6 munkaidé 100 perc. 2013. aprilis 3.

Kérjik, minden résztvevé nevét, NEPTUN kédjat, a dolgozat minden lapjanek jobb felsé sarkaban olvashatdan
es helyesen tiintesse fel. Ezen kiviil a legfelss lapra irja ra gyakorlatvezetdje nevét is (akihez a NEPTUN szerint

jér).

Minden egyes feladat helyes megoldasa 10 pontot ér. A dolgozatok értékelése: 0-31 pont: 1, 32-43 pont: 2, 44-55

pont:

3, 56-67 pont: 4, 6880 pont: 5. A puszta (indoklés nélkiili) eredménykozlést nem értékeljiik. A megindokolt

részeredmeényért ardnyos pontszam jér. Az évvégi jegy kiszdmitasakor a (legalabb elégséges) zh pontszamat vessziik
figyelembe.

froszeren és papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznélata sem megengedett, igy tilos az frott vagy nyomtatott
jegyzet, a szamold- és szamitogép ill. mobiltelefon hasznéalata, tovabba a dolgozatiras kézbeni egylittmikadeés.

. Mi az a legkisebb r racionlis szam, melyre teljesiil, hogy v1 ++v/2+ -+ vn = 0(n")?

Egy Ali, 7] n X n-es tablazat minden mez&jébe egy egész szam van irva (nem feltétleniil csak
pozitivak). Adjon O(n?) lépésszami algoritmust, ami eldénti, hogy melyik az a téglalap
alakt része a tablazatnak, melynek bal fels6 sarka egybe esik a nagy tablazat bal felsd
sarkéval és benne az elemek Osszege az (egyik) legnagyobb. (Vagyis olyan k,I-t keresiink,
amire Zz‘-l[i, 7] maximalis.)

i<k,

i<l
(Feltételezziik, hogy az alapmiveletek bdrmekkora szdmokkal 1 lépésben elvégezhetdek.)

. Kaphatjuk-e az 1,7,3,6,11, 15,22, 17, 14,12, 9 szamsorozatot gy, hogy egy (a szokasos ren-

dezést hasznal6) binaris kereséfaban tarolt elemeket posztorder sorrendben kiolvasunk?

. Adjacencia-matrixaval adott n csticsi, irdnyitott grafként ismerjiik egy varos tithalozatat.

Fl szeretnénk jutni A pontb6él B pontba, de sajnos minden csomdpontban varnunk kell a
nagy héesés miatt, a virakozds hossza minden csomépontra ismert és fiiggetlen attél, hogy
merre akarunk tovibmenni. Adjon algoritmust, ami O(n?) lépésben eldénti, hogy merre
menjink, hogy a lehetd legkevesebbet kelljen varni Osszességében. (A csomdpontok kizott:
utak hosszdnak megtétele a vdrakozdshoz képest elhanyagolhato 1débe telik, tekintsik 0-nak.
A-ban és B-ben nem kell vdrakozni.)

. Adjacencia-matrixaval adott n cstcsi, élstlyozott, irdnyitatlan grafként ismerjiik egy orszag

thélézatat (a csomépontok a virosok, az élek a kizvetlen sszekdttetések a varosok kozott).
Az élek stilya a varosok kozti tavolsigot adja meg. (Feltehetjiik, hogy a tivolsidgok egészek.)
Adjon O(n®) lépésszamin algoritmust, ami elddnti, hogy lehetséges-e tigy kivilasztani ot
varost, hogy ezektdl barmely més viros legfeljebb 50 kilométerre van. (Ezekbe a vdrosokba
lenne érdemes hokotrdkat telepiteni.)

. Egy témbben adott n darab 0-t6] killonbo6z6 egész szam (lehetnek negativak is koztiik) és

adott egy k egész szam is. Adjon O(nlogn) lépésszamut algoritmust, ami eldénti, hogy
melyik az a k elem a tombben, melyek szorzata maximalis.

. Az A[1..2013] témbben egy kupac adatstruktirat tarolunk, minden térolt elem kiilénbozé.

Tudjuk, hogy ebben a kupacban a legnagyobb elem A[i]. Hatdrozza meg i dsszes lehetséges
értékeét! :

. Igaz-e, hogy egy piros-fekete fa tetszGleges bels6 fekete csticsdhoz tartozo részfa (az a részfa,

aminek ez a fekete csiics a gyOkere) is egy piros-fekete fa? Igaz-e ugyanez egy tetszéleges
belsé piros cstcshoz tartozo részfara?



